



Comisia pentru apărare,
ordine publică și securitate
națională

SENAT

Nr. XVII/194
din 29.09.2004

**Domnului NICOLAE VĂCĂROIU
PREȘEDINTELE SENATULUI**

RAPORT

Comisia pentru apărare, ordine publică și securitate națională a fost sesizată cu adresa nr. L- 634 din 22.09. 2004, pentru întocmirea și prezentarea raportului la PROIECTUL DE LEGE PENTRU APROBAREA ORDONANȚEI DE URGENȚĂ A GUVERNULUI Nr.58/2004 PENTRU RATIFICAREA ACORDULUI PRIVIND AMENDAREA ARTICOLULUI II, ALINEATUL 1 AL ACORDULUI ÎNTRE GUVERNUL ROMÂNIEI ȘI GUVERNUL STATELOR UNITE ALE AMERICII PRIVIND COOPERAREA ÎN DOMENIUL CONTRACĂRĂRII PROLIFERĂRII ARMELOR DE DISTRUGERE ÎN MASĂ ȘI PROMOVAREA RELAȚIILOR MILITARE DE APĂRARE, semnat la Washington, la 30 martie 1998, încheiat prin schimb de note verbale la 17 iunie 2004, adoptat de Camera Deputaților.

Documentul legislativ înaintat spre aprobarea Senatului este conform cu principiile dreptului internațional și cu legislația internă a fiecăruia dintre cele două state și reprezintă o propunere a părții americane, aprobată de către Consiliul Suprem de Apărare a Țării pe memorandumul nr. M.1539 din 03.05.2004.

Prin acest Acord partea americană intenționează să furnizeze asistență părții române pentru securizarea reactorului nuclear de cercetare tip VVR-S de pe platforma Măgurele și va contribui cu suma de 4 milioane de dolari la proiectul privind conversia funcționării reactorului de cercetare TRIGA Pitești cu combustibil nuclear pe bază de uraniu slab îmbogățit.

Totodată, acest Acord va permite contracararea proliferării armelor, tehnologiilor și materialelor de distrugere în masă și va promova cooperarea între guvernele celor două state în domeniul relațiilor militare.

Am primit avize favorabile de la Comisia pentru politică externă și de la Consiliul Legislativ.

Comisia noastră, cu unanimitate de voturi pentru, a adoptat raport favorabil la acest proiect de lege, fără modificarea textului adoptat de Camera Deputaților, pe care îl înaintează plenului Senatului pentru a fi dezbătut și aprobat, în conformitate cu prevederile Constituției revizuite în 2003, ca lege ordinară.

Cu deosebită considerație,

SERGIU NICOLAESCU

SECRETAR
Senator
NORICA NICOLAI